



# BUCUREȘTIUL ÎȘI PROBEAZĂ ÎNCĂ O DATĂ FORȚA SA SPORTIVĂ

Județele Constanța și Bihor „pe podium”



Întrecerile „Daciadei” prilejuiesc iubitorilor de sport de toate vîrstele momente de mari bucurii și satisfacții: petrecerea timpului liber în mod plăcut și cu folos, fortificarea organismului și, mai ales, ambiția autodepășirii. Imaginea alăturată este grăitoare în ce privește entuziasmul cu care iau parte la competiții chiar și cei mai mici sportivi — pionierii și șoimii patriei.

Foto: Vasile BAGEAC

În preajma ultimelor finale ale întrecerilor de masă și de performanță desfășurate în acest an în cadrul sau sub genericul marii competiții sportive naționale „Daciada”, atât că de la Comisia centrală de organizare a acestei importante competiții ni se face cunoscut și un prim bilanț — pe județe — așa cum se prezintă el la data de 15 august 1978.

Este vorba de un clasament-bilanț alcătuit la acțiunile sportive de masă, prin adăugarea punctelor acordate locurilor fruntase ocupate de reprezentanții județelor participante la cîteva manifestări sportive de mare anvergură, cum ar fi: Crosul tineretului, Crosul pionierilor, Tetralionul atletice scolare, Pentathlonul atletice scolare, precum și întrecerile de baschet, gimnastică, oină, orientare turistică, tir și moto. La întrecerile cu caracter individual s-au acordat 7 puncte pentru locul I, 5 — pentru locul II etc., în timp ce la competițiile pe echipe pentru locul I s-au atribuit 14 p. pentru locul II 10 p. pentru locul III 8 p etc., rezultînd astfel un clasament care reflectă în ultimă instanță, măsura în care consiliile județene pentru educație fizică și sport, ceilalți factori cu atribuții s-au preocupat de dezvoltarea la un nivel superior a activității sportive de masă din țara noastră.

Desigur, nu e deloc surprinzător faptul că municipiul București se află pe primul loc în acest clasament intermediar, forța sportivă a Capitalei manifestîndu-se fie prin cîștigarea unor întreceri, fie prin ocuparea a numeroase locuri fruntase în competițiile de masă desfășurate pînă acum. Astfel, la Crosul tineretului, Bucureștiul a obținut 35 puncte, cu 20 mai mult decît cel de-al doilea clasat, județul Bihor (15 p.). De asemenea, Capitala s-a situat pe locul doi la baschet (34 p), pe locul întâi la gimnastică (16 p), pe locul trei la oină (14 p).

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)

(Continuare în pag. 2-3)

# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV — Nr. 8950

4 PAGINI — 30 BANI

Miercuri 30 august 1978

## În proba de 3000 m a C.E. de atletism de la Praga

### NATALIA MĂRĂȘESCU — MEDALIE DE ARGINT

- Maricica Puică s-a clasat a 4-a ● Horia Toboc — nou record la 400 m g ● Primul record mondial — 7,09 m la lungime femei ● Ilie Floroiu — animatorul cursei de 10000 m

PRAGA, 29 (prin telefon). Peste 40.000 de spectatori au luat loc marți după-amiază la tribunele stadionului Rosický din capitala Cehoslovaciei pentru a asista la reuniunea inaugurală a celei de a 12-a ediții a campionatelor europene de atletism, competiție la care participă aproape 1.000 de sportive și sportivi reprezentînd 29 de țări. Interesul celor prezenți — spectatori, ziaristi și tehnicieni — s-a îndreptat,

leiturile reușesc să prindă fruntea cursei. Concurența izbutește după 1.000 m (parcurs în 2:53,78) să se desprindă: Waitz, Mărășescu, Puică, Belousova, Romanova și Ulmasova. Cum era de așteptat, recordmana mondială duce trenul grupului fruntas micșorîndu-se

humea aștepta cu respirația înțetărită sfîrșitul acestui pasionant duel, din urmă a apărut, forțînd surprinzător, Ulmasova. Ea a trecut de Puică, le-a depășit cu 150 m înaintea finisului și pe celelalte două fruntase ale cursei, dar — în timp ce Waitz cedează, oarecum resemnată — Natalia a runcă în luptă ultimele resurse. Cînd mai erau doar 50 m, campioana și recordmana noastră o depășește pe sportiva sovietică, dar finisul mai puternic al acestei valoroase adversare o obligă să cedeze la extremă. Natalia Mărășescu a făcut o

Romeo VILARA

(Continuare în pag. 4-5)



NATALIA MĂRĂȘESCU

— din cauza timpului — cu fiecare tur. Doar Natalia Mărășescu și Maricica Puică se mențin în dispută cu Waitz pînă la ultimul tur. Cînd Waitz și Mărășescu au început lupta pentru titlu și toată

#### SPORTIVII NOȘTRI ÎN ÎNTRECERILE ZILEI

În probele de azi vor lua startul următorii atleți români: Cornelia Popa (înălțime, calificări), Argentină Menis (disc, calificări), Mihaela Loghin (greutate, finală), Gina Panait, Dolina Anton (lungime, finală), Elena Tăriță, Fița Lovin, Mariana Suman (800 m, semifinale), Horia Toboc (400 m, semifinale).

cum era și firesc, spre cele două finale ale primei zile — 3000 m femei și 10000 m — singurele care aveau să confere lauri, medalii. În ambele dispute atletismul nostru a fost reprezentat de performeri de clasă, în ambele întreceri am avut bucuria de a-i vedea pe ai noștri în luptă pentru supremăția continentală.

Proba de 3000 m femei a adunat la start 27 de concurențe, un veritabil pluton de fondiste. Printre ele, norvegianca Grete Waitz, recordmana mondială, Natalia Mărășescu, a doua performeră a lumii, Maricica Puică, sovieticele Sofia Ulmasova, Giana Romanova și Raisa Belousova, alergătoare cu velleități la locurile podiumului de premiere. S-a plecat puternic, fiecare concurentă încercînd să-și asigure un loc de frunte. Ve-

### GIMNASTA EMILIA EBERLE — MEDALIE DE AUR LA „CUPA PRIETENIA”

În cadrul finalelor pe aparate ale concursului de gimnastică dotat cu „Cupa Prietenia”, desfășurat la Havana, un frumos succes a reunit ținara gimnastă româncă Emilia Eberle, cîștigătoare a medaliei de aur la birnă (la egalitate cu Nila-vanova — U.R.S.S.), cu 19,35 p.

și a medaliei de bronz la sărituri. Remarcabilă a fost și comportarea lui Dan Odorhean, care a obținut locul II și medalia de argint la sol. Întrecerile au fost dominate de gimnastele și gimnastii sovietici, care au cîștigat cele mai multe medalii.

#### După campionatele balcanice de călărie

### ECHILIBRU VALORIC ÎN PROBELE DE OBSTACOLE ȘI DRESAJ

Mai mult ca precedentele, ediția a IX-a a Campionatelor balcanice de călărie, încheiată săptămîna trecută la Zagreb, s-a desfășurat sub semnul echilibrului, primele două clasate fiind despărțite de o diferență minimă în majoritatea probelor.

Ce a generat acest echilibru? În primul rînd valoarea crescută a materialului cabalin prezentat de formațiile prezente la concurs, ceea ce a permis Greciei să producă surpriza cîștigării probei pe echipe la juniori, Iugoslaviei să domine concursul fetelor, iar Bulgariei

să se afle mereu în lupta pentru primele locuri, cucerind, dealtfel, trei titluri. Sportivii noștri s-au prezentat, lucru apreciat de toți specialiștii, cu cal bine lucrați, dar mulți dintre ei și cu un mare grad de uzură competitivă, astfel că numai experiența de concurs a călăreților noștri a permis executarea multor parcursuri fără greșală. În această direcție a îmbunătățirii materialului cabalin, strădanile de pînă acum ale federației de specialitate

Emanuel FANTĂNEANU

(Continuare în pag. 2-3)

### In comuna Girbovi — Ilfov

## „CUPA U. N. C. A. P.” — O REUȘITĂ A SPORTULUI DE MASĂ

Comunei Girbovi din județul Ilfov i-a revenit sarcina — și cinstea — de a fi gazda unei finale a „Daciadei”: Concursul național sâtesco de lupte greco-romane dotat cu „Cupa U.N.C.A.P.”. Și harnicii săteni din Girbovi — cooperativa agricolă de producție „Victoria socialismului” a primit titlul de Erou al Muncii Socialiste și de două ori Medalia de aur „Secera și Ciocanul” — și-au luat rolul de organizatori foarte în serios și astfel putem să afirmăm cu încredere că am asistat la una din cele mai reușite acțiuni sportive pe țară organizate în mediul rural. Grație — în principal, repetăm — sprijinului primit din partea locuitorilor comunei, în frunte cu neobositul președinte al C.A.P., Marcel Dobra, Erou al Muncii Socialiste, pe care l-am

văzut în aceste zile făcînd „de toate” numai pentru a asigura reușita deplină a manifestării. De fapt, această finală a fost o sărbătoare a sportului de masă în general și a comunei în special. După o impresionantă defilare, sportivii s-au oprit pe stadionul „Unirea” — special pregătit pentru acest eveniment — unde a avut loc un festival cultural-sportiv. Pe cele două estrade, prin rotație, evoluau cînd artiștii (din localitate și din București), cînd sportivii fruntași care făceau demonstrații pentru cei aproape 5000 de spectatori (veniți și din comunele învecinate), mai puțin cunoscutorii ai acestei discipline. „Voinicii satelor” care s-au întrecut au fost sportivi între

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)

(Continuare în pag. 2-3)

### Astăzi, meciul retur Steaua — Monaco

## CAMPIOANA NOASTRĂ ÎNCEARCĂ SĂ ANIHILEZE AVANTAJUL OASPEȚILOR ȘI SĂ OBTINĂ CALIFICAREA

Stadionul Steaua va fi din nou, astăzi, gazda unei importante confruntări fotbalistice internaționale. Echipa noastră campioană va susține, în propriul ei tîrf, meciul retur cu formația franceză A.S. Monaco,

în cadrul barajului preliminar al C.C.E. După cum se știe, prima partidă s-a disputat cu două săptămîni în urmă la Monte Carlo, campioana Franței obținînd victoria la un scor nescontat: 3-0.

Cu handicapul acestei severe înfrîngerii — consecință a unei evoluții mult sub așteptări — Steaua are o grea misiune în înfrîngerea oficială de astăzi. Pentru a obține calificarea în primul tur al „Cupei campionilor europeni”, echipa bucureșteană va trebui să învingă cel puțin la același scor de 3-0, în care caz îi va rămîne șansa prelungirilor (două reprize a 15 minute) și, în ultimă instanță, aceea a executării loviturilor de la 11 metri pentru departajare.

Dificultatea realizării acestui obiectiv este și mai mult pusă în evidență de revenirea pe care o are în ultima vreme A.S. Monaco, exprimată prin două victorii (3-0 cu Reims și 2-1 cu F.C. Paris) și un rezultat egal (1-1 în deplasare, cu F.C. Metz) în ultimele trei jocuri de campionat care au urmat meciului tur cu Steaua.

Constanța FIRANESCU



Jucătorii echipei Steaua la antrenamentul efectuat ieri dimineață. Foto: I. MIHĂICA

(Continuare în pag. 2-3)



# NUMEROASE AMENAJĂRI SPORTIVE PRIN ACȚIUNI PATRIOTICE

În efortul constructiv al întregii țări a devenit un obicei al tinerilor și vîrstnicilor, prietenii ai exercițiului fizic, să sporască, prin acțiuni patriotice, zestrea patrimoniului sportiv din localitățile unde trăiesc și muncesc.

## TINERII ADUC SPORTUL... ACASA

În marcea lor majoritate tinerii, oamenii șantierelor de la T.C.L. Constanța construiesc mereu și mereu: blocuri, magazine, grădinițe, școli și creșe, de la Mangalia la Năvodari și, firește, amănuntele muncii lor se confundă cu istoria unor baze sportive frumoase încadrate în peisajul arhitectonic al diferitelor localități. Unde și cînd fac, însă, sport constructorii constănțeni? În orele lor de răgaz ei practică sporturile preferate în sălile și pe diferitele terenuri ale căminelor de familiiști și nefamiliiști de la Medeea, Aurel Vlaicu și Farul. Recent, la căminul L.4 Tomis s-a dat în folosință un cochet complex de terenuri de tenis, bituminizate, cu grup social. Interesantă ni se pare, mai ales, noua inițiativă a tinerilor de aici, care de îndată ce au terminat lucrările la terenurile de tenis au hotărît să clădească alături un club cu săli pentru tenis de masă și șah și o arenă de popice, prin identificarea și valorificarea unor resurse proprii. Drept argumente, vicepreședintele asociației Constructorilor Constanța, Paul Popescu, ne-a redat modalitățile prin care se

va ridica clubul: proiectul a fost conceput de ing. Radu Dragoș, membru în conducerea asociației, piatra și nisipul vor fi aduse de la cariera întreprinderii de la Sibioara, fierul beton a fost recondiționat din deșeuri de la alte construcții; rețeaua de apă, timplăria, canalizarea și construcția propriuzisă se vor realiza din materiale și plăci de prefabricate provenite de la demolările efectuate în urma sistematizării urbane. Manopera? Forța de muncă a tinerilor din acest cămin, care, dornici să aducă sportul la... ei acasă, s-au angajat să construiască durabil.

## „UZINA DE GRINE“ VA AVEA UN PARC SPORTIV

Trei școli generale, mai multe grădinițe, cămin cultural, dispensar, supermarket, cu etaj, str. Consiliului popular asfaltată, case frumoase cu grădini și livezi de buni gospodari, ulițe simetrice și un C.A.P. care, milionar fiind de mulți ani, a transformat cîmpul într-o mare și mereu mai puternică „uzină de grine“ — iată, sumar, înfățișarea comunei Ialomitene Muntenii-Buzăului. O imagine nouă poate fi întinută la doi pași de sediul consiliului popular, unde pe locul fostului teren de fotbal a apărut o atrăgătoare bază sportivă, împrejmuită, cu tribune și tabelă de marcaj, inaugurată în cinstea zilei de 23 August. „Acest teren de sport, ne-a explicat Matei Dumitru, primar al comunei la 33 de ani, este rodul activității

voluntare a mesterilor cooperatori, muncă evaluată la cea. 50.000 lei. Tot ce s-a realizat în comuna noastră, viața consătenilor mei se confundă cu C.A.P.-ul, de două ori Erou al Muncii Socialiste“. Și punct cu punct, tînărul primar ne-a prezentat coordonatele unui amplu program de dezvoltare edilitară, din care face parte și un parc sportiv amplasat pe cele 63 de hectare desecate ale unui lac aflat în centrul comunei.

## „COTE“ RECORD LA DEVA

Baza nautică Soimus, o adevărată oază de sănătate a municipiului Deva, și-a mărit aria în preajma zilei de 23 August, cu un nou bazin de înot, de dimensiuni olimpice, declarat șantier al tineretului. Uteciștii din Deva s-au considerat implicați direct în întreaga acțiune și, lucrînd la cote record, au prestat aproape 10.000 ore de muncă voluntară. Corespondentul nostru Ioan Simion ne relatează că brigăzile de tineret de la întreprinderea de ciment Chișcădaga, Liceul Decebal, Termocentrala Mintia, Liceul minier, Exploatarea minieră și Liceul de construcții s-au evidențiat în mod deosebit, tot ce au făcut meritînd nota 10. Perimetrul sportului în incinta bazei nautice se va lărgea în continuare. În aceste zile pot fi văzuți numeroși băieți și fete, cu tîrnăcoape și lopeți, muncînd în timpul lor liber la amenajarea terenurilor de fotbal (cu tribuna de 500 de locuri) și handbal.

Traian IOANȚESCU

# FINALELE CAMPIONATELOR NAȚIONALE DE CAIAC-CANOE PENTRU JUNIORI

Ieri au început la Snagov campionatele naționale de caiac-canoe pentru juniori și tineret. Desfășurate sub egida „Daciadei“, întrecerile primelor două zile sînt rezervate juniorilor mari și mici, precum și echipajelor de tineret. Sînt prezenți la startul diferitelor probe 596 de juniori mari și mici (fete și băieți) și 49 de sportivi din categoria tineret. Calaciștii și canoștiștii aflați la Snagov reprezintă 31 de cluburi și asociații sportive din întreaga țară: Dinamo, Steaua, Rapid, C.S.S., Olimpia, C.N.A.S.E. (toate din București), Delta, C.S.S. și C.S.M. (din Tulcea), C. S. Brăila, Constructorul Timișoara, C.S.S. Orșova, Chimia Rîmnicu Vilcea, Portul Constanța, Voința și Constructorul din Arad, Voința Tg. Mureș etc.

Prima zi a curselor nu a fost favorabilă competitorilor: o pîoale deasă și un vînt rece au făcut ca tinerii sportivi să fie nevoiți să depună mari eforturi

în scrierile de calificare, care au avut loc dimineața și recalificările de după-amiază. Cu toate acestea, sportivii s-au avîntat cu elan în întrecere, mulți dintre ei lăsînd o frumoasă impresie și anunțîndu-se candidați îndreptățiți la titlurile de campioni naționali și ai „Daciadei“.

Printre cei ce au obținut dreptul de a evolua în finale se află: K1 — 500 m juniori II: I. Luca (Danubiu), H. Epifanov (Danubiu), I. Siki (Const. Arad); K2 — 500 m juniori II: Fl. Pologa — L. Constantin (Portul), I. Macovei — A. Nichiforov (C.S.S. Tulcea), R. Dragona — V. Cucuță (Ancora Galați); C1 — 500 m: Gh. Staicu (C.S.S. Brăila), H. Isacov (Danubiu) ș.a.

Azi, de la ora 15 au loc finalele pentru juniori și tineret, iar joi dimineața finalele seniorilor în cursele de fond.

Paul IOVAN

## Începînd de vineri, la Brașov

### O NOUĂ CURSĂ CICLISTĂ INTERNAȚIONALĂ: „CUPA CIBO“

Vineri, la Brașov, se va da startul în cea de a doua mare cursă ciclistă pe etape din actualul sezon: „Cupa CIBO“. Competiția, programată să se desfășoare pe parcursul a șapte etape (în 6 zile) va reuni la start o bună parte dintre cei mai valoroși rutieri români, precum și două formații din R.D. Germană și Polonia. Iată programul complet al acestei competiții:

Etapa I (1 septembrie): Brașov — Rupea — Brașov, 121 km; etapa a II-a (2 septembrie): Brașov — Făgăraș — Brașov,

138 km; etapa a III-a (3 septembrie — ora 10): Brașov — Codlea — Pîrîul Rece — Predeal — Brașov, 86 km; etapa a IV-a (3 septembrie, ora 16): contratimp individual 10 km; etapa a V-a (4 septembrie): Brașov — Hărman — Tg. Secuiesc — Brașov, 120 km; etapa a VI-a (5 septembrie): Brașov — Rucăr — Brașov, 116 km; etapa a VII-a (6 septembrie): Brașov — Zărnești — Sinaia — Brașov, 117 km. Toate etapele de dimineață se vor desfășura cu începere de la ora 10.

## PROLOG NEDORIT

A 21-a ediție a campionatului masculin de handbal în 7, Divizia A, debutează duminică sub semnul necesității efortului colectiv, al tuturor jucătorilor și antrenorilor, de a contribui la creșterea nivelului valoric al acestei discipline și — implicit — la crearea premisei pentru revenirea reprezentativei României în fruntea ierarhiei mondiale. Din păcate, noul campionat are un prolog nedorit. Un comunicat al F.R. Handbal ne informează că un lung șir de antrenori și jucători au fost sancționați pentru diferite abateri comise pe timpul verii. Așa de pildă, o seamă de antrenori — printre ei aflîndu-se Constantin Lache (Universitatea Timișoara), Vasile Fărcăș (Constructorul Timișoara), Cornel Otelea (Steaua) și Valeriu Gălgău (Constecția București) — n-au participat la consfățuirea metodică de la mijlocul lunii iulie și au fost sancționați cu suspendare pentru primele două etape (3 și 10 septembrie), iar antrenorii Mihai Pîntea (Știința Bacău) și Otto Telman (Steaua) au fost sancționați cu avertisment. De asemenea, pentru abateri de la normele de comportament în

laturile naționale Cezar Drăgăniță (Steaua) a fost suspendat trei luni de la orice activitate, iar Rodica Grigoriș (Constecția București) și Maria Petra (Universitatea București) au fost suspendate 6 etape.

Plăcia de sancțiuni atîtă fermitatea federației, înia ce și-a impus-o de a nu tolera nimic, indiferent despre cine este vorba, dar și indiferența cu care unii sportivi și — deosebit de grav — unii antrenori priveșc îndeplinirea importanțelor sarcini ce stau în fața handbalului românesc. Sfidarea unei consfățuirii metodice, abaterile de la conduită, indiferența — toate acestea nu sînt de natură să susțină climatul nou de care are nevoie handbalul.

Firește, este vorba — așa cum spunem — de un prolog nedorit. Dar el poate să întărească convingerea tuturor jucătorilor și antrenorilor că nimic nu va fi trecut cu vederea, că cel puțin F.R.H. a învățat ceva din usturătorul eșec Danemarca '78. Poate că acum vor învăța ceva și cei sancționați.

Hristache NAUM

## PRIM BILANȚ ÎN ÎNTRECERILE DE MASĂ ALE „DACIADEI“

(Urmare din pag. 1)

pe locul doi la tir (10 p) și primul loc la moto (7 p). Un punctaj remarcabil și locul al doilea în acest clasament intermediar a realizat județul Constanța. Debutînd cu doar 9 puncte în întrecerile de atletism, județul Constanța și-a ameliorat simțitor poziția odată cu desfășurarea competiției de baschet. În care a ocupat locul întâi la categoria 8-10 ani (24 p) și locul doi la categoria 11-13 ani (18 p), punctaje care au fost apoi completate cu cele realizate la gimnastică (locul doi, 14 p), oină (8 p). Pe „podium“ se află și județul Bihor, este adevărat cu un punctaj considerabil redus în comparație cu primele clasate. Principalele sale realizări au fost marcate la competițiile atletice (15 puncte) și la baschet (22 p).

Remarcăm prezența pe locurile fruntașe și a județelor Sibiu, Arad, Neamț, Botoșani, Vâlcea, Vrancea, Brașov, Maramureș, Prahova. Organizații sportive județene puternice ale țării, cum ar fi cele din Cluj, Iași, Timiș, Dolj, Bacău au realizat punctaje evident inferioare posibilităților de care acestea dispun, posibilități confirmate în alte întreceri de anvergură ale activităților de masă. În timp ce alte județe, cum ar fi, de pildă, Sălaj și Tulcea n-au înscris nici măcar un punct (!) în bilanțul lor, iar județele

Vaslui (1 p), Mehedinți (5 p), Gorj și Teleorman (ambele cu 7 p), Covasna, Buzău, Bacău (toate cu cîte 8 p) se inscriu și ele cu un bilanț cu totul nesemnificativ. Este, desigur, un semnal de alarmă care trebuie să mobilizeze puternic pe toți factorii cu răspunderi și atribuții în mișcarea sportivă, pentru a întreprinde măsuri concrete menite să stimuleze creșterea calitativă a activității sportive de masă și, pe această bază, îmbunătățirea performanțelor repurtate în întrecerile cu caracter republican.

Iată, de altfel, clasamentul pe județe alcătuit la întrecerile sportive de masă, așa cum se prezintă el la data de 15 august:

1. Municipiul București 133 p
2. județul Constanța 79 p
3. județul Bihor 40 p
4. județul Sibiu 37 p
5. județul Arad 36 p
6. județul Neamț 34 p
7. Botoșani 32 p. 8-9. Vâlcea și Vrancea 31 p. 10-12. Brașov, Maramureș și Prahova 29 p. 13-14. Alba și Suceava 28 p. 15-17. Galați, Iași și Timiș 26 p. 18. Cluj 25 p. 19. Ilfov 24 p. 20. Argeș 23 p. 21. Brăila 21 p. 22. Caraș-Severin 20 p. 23-24. Dolj și Mureș 19 p. 25. Hunedoara 14 p. 26. Satu Mare 13 p. 27-28. Bistrița Năsăud și Dimbovița 11 p. 29-31. Harghita, Ialomița și Olt 9 p. 32-34. Bacău, Buzău și Covasna 8 p. 35-36. Gorj și Teleorman 7 p. 37. Mehedinți 5 p. 38. Vaslui 1 p. 39-40. Sălaj și Tulcea 0 p.

## DUPĂ CAMPIONATELE BALCANICE DE CĂLĂRIE

(Urmare din pag. 1)

sînt laudabile și ele au fost vizibile și în acest campionat, dar eforturile trebuie continuat și sprijinite.

Se pune, totuși, întrebarea dacă la aceste campionate balcanice s-ar fi putut obține mai mult? Răspunsul este categoric afirmativ. Evoluțiile oscilante de la o probă la alta au făcut ca odată pierdut „startul“ handicapului să nu mai poată fi recuperat. Degeaba s-au aflat, spre exemplu, în întrecerea individuală, pe locul doi Mircea Neagu (în proba nr. 1) și Grăia Deac (în proba nr. 2), dacă în celelalte ei nu s-au comportat satisfăcător. Observația fiind valabilă și pentru competiția pe echipe a juniorilor și seniorilor. La fete, doar Mariana Moisei a dat satisfacție și, fără greșala din prima zi, putea fi cea dintîi campioană balcanică a fetelor. Deși, se puneau mari speranțe în Dania Popescu și Gioconda Pinzaru, ele nu s-au aflat — după cum lăseseră impresia în proba de deschidere pe care au dominat-o cu autoritate — în cea mai bună formă. Aceasta, credem, însă, s-a datorat (ca și în cazul juniorilor) unei nejustificate subestimări a adversarilor. La obstacole, seniorii și-au făcut dato-



Alexandru Bozan cu Călin, la cîteva minute după cistigarea titlului balcanic. Foto: HRVOJKE KNEZ — Zagreb

ria. Alexandru Bozan a fost de departe cel mai bun, el efectuînd din cele patru parcursuri trei fără greșală. Și dacă Ion Popa nu ar fi ratat de puțin un obstacol, titlul la echipe ar

fi revenit tot formației noastre.

Apreciem, deci, evoluțiile lui Alexandru Bozan, Oscar Recer, Constantin Vlad, Mircea Neagu, Mariana Moisei, Ion Popa (parțial), dar nu putem să nu-i criticăm pe Grăia Deac, Liviu Malraș, Teodor Păncă, Dania Popescu și Gioconda Pinzaru, de la care se aștepta mult mai mult.

Cu toate acestea, specialiștii au fost unanimi în a aprecia posibilitățile călăreților noștri, care adesea au avut și un dram de nesansă în diferite întreceri.

În ceea ce privește dresajul — foarte influențat de arbitraj —

el a scos în evidență că dispunem de dresori buni, dar care nu au încă un material cabalin de calitate superioară. Este de neacceptat, de pildă, ca Sorin Soveja, campionul de anul trecut, să concureze pe un cal...reformant!

Asadar, două titluri, patru locuri 2 și un loc 3, în contextul, repetăm, al unui foarte pregnant echilibru valoric și al unor situații neprevăzute, nu este un bilanț nesatisfăcător. Dar, trebuie făcut totul, în perspectiva mult dorită, ca reprezentanții călăriei să se afle printre participanții la J.O., ca performanțele lor să fie îmbunătățite.

Cu prilejul campionatelor balcanice au avut loc și lucrările Conferinței balcanice, în cadrul căroră s-a discutat o serie de prevederi regulamentare și s-a stabilit ca cea de a X-a ediție a acestei competiții să se desfășoare la Atena, la o dată ce va fi stabilită ulterior.

## „CUPA U.N.C.A.P.“ — O REUȘITĂ

(Urmare din pag. 1)

15 și 30 de ani, între ei evoluînd și trei care cuceriseră laurii competiției în cele două ediții precedente: Francisc Szilaghi — județul Bihor, Emilian Joia — Olt, Wilhelm Schiss — Satu Mare. Alături de ei, Aurel Popa, mecanizator — județul Dolj, Vasile Brumă, coșocar — Suceava, Gabor Lucaci, zidar — Covasna, Asan Mustafa, conducător auto — Constanța, Mihai Panait, electrician — Prahova (campion la trimță în urmă cu doi ani) și toți ceilalți au oferit dispuțe interesante, deosebit de dirze, apreciate atît de spectatori, cit și de specialiștii prezenți. O bună impresie au lăsat reprezentanții județului Prahova — Mihai Panait și Constantin Pătrău — care, după două zile, întrucît obținuseră numai victorii, erau declarați campioni chiar înainte întrecerilor finale, desfășurate ieri.

Ultimele întîlniri, disputate ieri dimineață, au fost de un bun nivel tehnic și au dus la

atribuirea, în final, a titlului de campioni ai „Daciadei“ următorilor: Ios Asaftei, jud. Botoșani — cat. 48 kg; Petrache Costea, jud. Galați — cat. 52 kg; Ioan Roaș, jud. Satu Mare — cat. 57 kg; Emilian Joia, jud. Olt — cat. 62 kg; Ion Chivoiu, jud. Vrancea — cat. 68 kg; Aurel Popa, jud. Dolj — cat. 74 kg; Olimpiu Romocea, jud. Maramureș — cat. 82 kg; Mihai Panait, jud. Prahova — cat. 90 kg; Constantin Pătrău, jud. Prahova — cat. 100 kg.

Între numeroasele premii oferite cu acest prilej participanților la finala „Daciadei“ din comuna Gîrbovi amintim „Cupa Federației române de lupte“, atribuită comunei Gîrbovi pentru excelenta organizare a competiției, „Cupa celui mai tînăr participant“: Gajdo Bella, în vîrstă de 14 ani, de la Clubul sportiv sătesc Cernat, și „Cupa C.N.E.F.S.“, oferită președintelui A.S. Unirea, Marcel Dobra, pentru sprijinul acordat dezvoltării educației fizice și sportului în comuna Gîrbovi.

## LITORALUL ÎN SEP

Oficiile județene de turism din întreaga țară au început să se pregătească pentru sezonul de vacanțe de vară. În luna august, în special, se vor deschide numeroase locuri de cazare în hoteluri.

NOTAȚII IMPORTANTE: pentru ocazia sezonului de vacanțe de vară, se acordă reduceri de prețuri la tarifele de masă; sejurul dv. poate dura, după preferințe, sau orice număr de zile se solicită. Se acordă reduceri de tarif la transportul de bagaje.

Pară de bună oaspe pentru in care în luptă apere cîmpul avat teren. Argus care dă totuși un rîu și Monte prudent resti. C. Monce sului clubului dora, a „nu este calificarea cu siguru trun norul „Scorul cred că tă o pre Aceasi antrenor miază, resti. R. mult i- Steaua unde s- Leduc obținean nici n-a căci cra să“. Din l plasați efectuat antrenar stadionu tehnic pentru celoras voluat

19 Peste alinați, startul pei sper competi țara noa de la i min. in Constant tei frum vor disp meciuril hia din echipe minifotb de Cona nizației rația roa află la c cistigătoa rindu-se Valea B sul Com Chlmica or). 19 ech partcipe cest an. ta județ

LOT Continu tori — 1300“ și mai răsp de joc: IN

Vă pres cel mai man Nas na, sat G — autotur tache Ghe



## NOASTRĂ ÎNCEARCĂ SĂ ANIHILEZE OASPEȚILOR ȘI SĂ OBTINĂ CALIFICAREA



Fotbaliștii de la A.S. Monaco, la puțin timp după sosirea în București.

la Monte Carlo, adică: Ettori — Zorzetto, Courbis, Gardon, Vitalis — Moizan, Petit, Chauassin — Dalger, Onnis, Nogues.

Chiar fără a ține seamă de faptul că însuși partea adversă (în pofida celui 3-0 de la Monte Carlo) are încă îndoieli asupra calificării, echipa noastră câmpioană trebuie să privească și să abordeze cu încredere partida retur de astăzi. DEȘI IMPORTANT, AVANTAJUL LUAT DE CAMPIOANA FRANȚEI NU ESTE DE NEA-NIHIAT. În cupele europene s-au văzut destule cazuri în care asemenea avantaje de 3 și chiar 4 goluri n-au fost suficiente pentru calificare, echipele învinse în prima manșă luându-și strălucite revanșe în partidele retur. Și dintre echipele de club românești unele au

### pa speranțelor

## ÎN TURNEUL FINAL EDIȚIEI A 9-a

Bacău, Botoșani, Brăila, Caras-Severin, Cluj, Constanța, Satu Mare, Sălaj, Suceava, Vaslui, Huuendoara, Maramureș, Mureș, Olt, Tulcea și Dolj. Spunem „admisă”, deoarece, conform regulamentului, la turneul final al întrecerii — care are ca principal scop angrenarea unui număr cât mai mare de copii în practicarea fotbalului în mod organizat pe timpul vacanțelor mari — participă reprezentanțele județelor care au avut cel mai mare număr de echipe înscrise în fazele preliminare.

„Cupa speranțelor”, ediția a 9-a, își va desemna câștigătoarea luni 4 septembrie, zi în care, pe lângă trofeul acordat învingătoarei, vor fi atribuite frumoase premii și remarcărilor pe parcursul celor șapte zile de întreceri pasionante, așa cum au fost în fiecare an disputele micuților jucători dornici de a urca, în viitor, treptele sportului pe care-l îndrăgesc atât de mult.

### SPORT INFORMEAZĂ

cistigă-  
„Dacia  
la cel  
sistem

toturism „Dacia 1300”, Ristea Lucia din Sibiu — 20.000 lei; Cuculescu Ion din Buzău — 20.000 lei; Ghețu Petre din comuna Gurbănești, județul Ilfov — 10.000 lei; Pirjolea Gheorghe Nicolae din comuna Slobozia, județul Ilfov — 10.000 lei; Peter Istvan din comuna Dealul — Harghita — 10.000 lei.

Participând cu regularitate la LOZ IN PLIC va veți putea înscrise și dv. pe lista marilor cistigători.

Oriunde vă aflați, la munte sau la mare, jucați la LOZ IN PLIC! NU UITAȚI! Fiecare LOZ CUMPARAT — O ȘANSA ÎN PLUS!

Tragerea Pronoexpress de astăzi se va transmite la televiziune la ora 18.10.

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA EXCEPȚIONALĂ LOTO DIN 29 AUGUST 1978

Extragerea I: 88 77 1 78 59 40 19 68 37 28 74 48. Extragerea a II-a: 71 18 80 3 44 65 2 49 38 25 64 33. Extragerea a III-a: 70 13 67 37 51 36. Extragerea a IV-a: 34 68 53 6 72 90. Extragerea a V-a: 57 11 29 80 77 43. FOND TOTAL DE CISTIGURI: 934.598 lei.

CISTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 27 AUGUST 1978

Categoria 1: (13 rezultate) 1 variantă 25% autoturism Dacia 1300. Categoria 2: (12 rezultate) 6,25 variante a 19.531 lei. Categoria 3: (11 rezultate) 199,50 variante a 918 lei. REPORT CATEGORIA 1: 31.725 lei.

# PRIVIRE SPRE EȘALONUL SECUND

## O LUPTĂ OARBA PENTRU PUNCTE...

La Brăila, derby-ul seriei I între două pretendente la promovare (F. C. Brăila — Steagul roșu Brașov 1-0) a însemnat, de fapt, o luptă crâncenă, pe alocuri dură, pentru cele două puncte puse în joc. Acesta este motivul pentru care calitatea partidelor nu s-a ridicat la un nivel spectacular care să-i mulțumească pe deplin pe cei aproximativ 12.000 de spectatori, în ciuda faptului că în cele două echipe au evoluat jucători cunoscuți ca: Panțuru, Simion, Traian (F. C. Brăila), Pescaru, Paraschivescu, Popescu (Steagul roșu). Totuși, victoria brăilenilor nu poate fi pusă la îndoială. Ei au învins pentru că au dominat mai mult, și-au creat mai multe ocazii de gol, materializând însă numai una dintre ele. Din echipa gazdă ne-au plăcut mai mult fundașul dreapta Panțuru, decis în fazele de apărare și prezent mereu în atac, la finalizare, Simion (autorul golului), cu o bună detentă și plasament, și Traian, care a dovedit multă inventivitate în atac. În schimb, din echipa brașoveană nici un jucător nu a lăsat în evidență. După meci, antrenorul steagului, Constantin Teacă, își manifesta nemulțumirea față de comportarea jucătorilor săi, care nu i-au respectat îndosășiile tactice. Ectant și avantajul unor pe garde arbitrajul prestat de băiețarul M. Fedorescu. (V. IORDACHE).

## FINAL DE PARTIDA UMBRIȚ DE ACTE NESPORȚIVE

Tribunele stadionului Clujeștii au fost din nou arhipline duminică la meciul pe care Rapid l-a susținut cu Viitorul Scornicești.



Duel supranumeric între atacul giuleștenilor și apărarea echipei oaspe (Fază din meciul Rapid — Viitorul Scornicești)

Veniți să și susțineți echipa favorită — supușă unei prompțioare cure de întinerire și pomnă cu noi speranțe în difuzia cursă pentru revenirea pe scena primei divizi — spectatori au fost deopotrivă atrași de înedita prezență la București a proaspetel premevate în Divizia B, formația din Scornicești.

Spre surprinderea acelorși spectatori, jocul la care au asistat n-a lăsat să se întrevadă o diferență cantitativă esențială în-

tre evoluția fostel divizionare A și aceea a echipei abia venită din „C”. Viitorul Scornicești — antrenat de Dumitru Anescu — a dovedit o foarte bună pregătire, pe plan fizic mai ales, și calități de joc care îi pot asigura o frumoasă afirmare și un rol important în întrecerea din seria a II-a a Diviziei B. Echipa oaspe a dat o replică neașteptat de dură formației giuleștene, pe care nu numai că a „ținut-o în șah” până în ultimele minute ale meciului, dar căreia i-a și creat mari emoții prin câteva excelente contraatacuri, la capătul cărora tinărul portar rapidist Manu s-a opus — prin splendide intervenții — primirii unor goluri ce păreau inevitabile.

Din păcate, spre final — sub presiunea crescândă a gazdelor — oaspeții au recurs la unele durități, care au dus la accidentarea și, practic, scoaterea din joc a rapidistilor N. Manea și Bolborea. Din acest motiv, arbitru brașovean C. Ghiță, care a condus bine și corect meciul (dar care trebuia să intervină mai din timp cu fermitate pentru prevenirea scenelor penibile din final) a eliminat trei jucători de la Viitorul Scornicești (Pană, Marușca și Manea, care primiseră în prealabil avertismentele) și unul de la Rapid (Cojocaru, care a avut o ripostă cu totul deplorabilă, lovind un adversar când jocul era oprit). Dar, spre finalul partidei, și alți jucători s-au datat la acte nespportive. Ne referim, îndeosebi, la Reștea, care — într-o pornire cu totul deplasată — l-a împiedicat prin bruscare pe medicul echipei oaspe să pătrundă în teren pentru a da asistență unui jucător accidentat, precum și la Petruș, care l-a lovit „discret” (fără a fi văzut de arbitru) pe portarul echipei din Scornicești. Nu de mirare că în aceste minute de nedorită tensiune în teren și publicul și-a cam dat în petec, con-

## ȘI BUNE, ȘI RELE...

Asociația sportivă Autobuzul București a oferit spectatorilor, la primul meci pe teren propriu, în compania Chimiei Tr. Măgurele, o ambianță plăcută. Este vorba, în primul rând, de tribuna roamanajată de-a lungul terenului, mărindu-se astfel capacitatea locurilor la aproximativ 10.000; în al doilea rând, de terenul de joc — excelent. Bucureștenii au evoluat la un bun nivel tehnic și au dominat în majoritatea timpului. Din rîndurile lor, trei jucători au avut o prestație deosebită: juniorul Iacob, mijlocas, cu un bun control al balonului, a făcut risipă de energie; Margelatu, extremă stîngă, a realizat curse spectaculoase, a creat multe situații favorabile colegilor săi de a înscrie și a finalizat două acțiuni; Sulițoiu, virful de atac al echipei, a dovedit de această dată „pofă de gol”, punindu-și semnătura pe trei dintre ele. Chimia Tr. Măgurele, marcată probabil și de suspendarea a trei titulari (Glonț, Bădăluță și Zimbrea), pentru abaterile din prima etapă, a mizat totul pe obținerea unui scor strîns și doar rareori a contraatacat. Arbitrul Ion Tănase (Tîrgoviște) a condus, în general, bine; în partea a doua a reprișei secunde, cînd Autobuzul avea deja un avantaj consistent, a trecut cu vederea unele infracțiuni ale oaspeților în propriul cerc, gîndindu-se probabil că... scorul va lua proporții foarte neplăcute pentru Chimia. (P. V.).

## UN MECI AL AMBIȚIILOR

Meci de mare miză la Bistrița, cel dintre formația locală Gloria și „U” Cluj-Napoca. Cu două ore înainte începerii partidei, stadionul era arhiplin (peste 8.000 de spectatori), orice locșor de unde se mai putea vedea ceva fiind exploatat la maximum. A fost un meci al ambițiilor — în care fiecare echipă, conștientă de valoarea celeilalte, a încercat a făcut tot posibilul, prin joc, să-și învingă adversara. Fostul elev al lui P. Moldoveanu, Alex. Constantin, acum antrenorul bistriceenilor, l-a contracarat pe acesta cu o apărare sigură, atentă, în care s-a detașat fundașul dreapta Andreuțu (abia a depășit vîrsta junioratului); iar atacul, viol și rapid (mai mult în repriza a doua) l-a cam descumpănit pe cei doi fundași centrali clujeși, Meș și Bașiu, care, jucînd pe aceeași linie, au fost destul de ușor depășiți de Berceanu, Nicolae sau Moș. Studentii, cu o echipă tînă, în plină omogenizare, ambițioasă, cu calități care o îndreptătesc să aspire la promovare în prima divizie, au încercat să depășească acest obstacol, care se numește Gloria Bistrița, chiar dacă gazdele au înscris singurul gol din fază fixă: Buzua a executat impecabil o lovitură liberă de la 30 m. balonul fiind pus parcă cu mîna, sus, la vinclu. De data aceasta a învins Gloria, atîtădată pot cîștiga studenții; dar tot așa, într-un derby desfășurat în limitele fair-play-ului și asigurat de un arbitraj bun al brigăzii bucureștene Fr. Coloși — Tr. Alexandrescu și P. Doicîu. (Pavel PEANA).

## UN (PROASPĂT) VICEPREȘEDINTE, ION OBLEMENCO, ȘI PROIECTELE SALE

Ion Oblemenco, vicepreședinte al clubului Universitatea Craiova, cu responsabilitate directă a activității fotbalului. După alte asemenea indicate promovări, (Ion Barbu, Remus Cimpeanu) care s-au și confirmat în timp și prin reușite, la Craiova unul dintre cei mai vechi apărători ai culorilor alb-albastre, unul dintre sportivii cu o frumoasă ținută trece de pe gazon în munca de conducere a clubului local.

— Cred că ești bucuros de numire!

— Sigur. Am, și pe această cale, dovada prețurii de care m-am bucurat atîtia ani, la Craiova, ca jucător. Și încă ceva. În modul acesta suport mai ușor momentul abandonării fotbalului activ. Mărturisesc că acum îi înțeleg pe cei ce spuneau că chinurile de pe tuse ale fostului jucător sînt infinit mai mari decît cele din teren...

— Proiecte, în noua calitate?

— Dorec foarte mult să realizăm o consolidare organizatorică a clubului. Sînt destule de făcut, de la amenajarea unui sediu onorabil față de poziția acestei echipe în fotbalul românesc, și pînă la reimpulsionarea activității de copii și juniori, direcție în care Universitatea Craiova a fost mereu premiantă. Alte intenții: pregătirea unor manifestări ale fotbalului de masă și de performanță cu ocazia aniversării a 30 de ani de

## ȘTIRI, ȘTIRI, ȘTIRI

MIERCUREA FOTBALISTICA. Astăzi, o zi plină pentru iubitorii fotbalului. Programul zilei este următorul:

ORA 11, STADIONUL REPUBLICII DIN CAPITALĂ. Meciul de antrenament al selecționabililor, care reunește componenții ai loturilor A și olimpice. Nu vor participa, firește, jucătorii de la Steaua și cei accidentați.

ORA 14, „CUPA F.R.F.”. În opt orașe din țară debutează această competiție creată pentru ca echipele divizionare A să aibă cît mai multe meciuri. Să sperăm că ea va fi tratată cu toată seriozitatea. Reamintim programul primei etape: U.T.A. — F. C. Baia Mare și F. C. Bihor — Olimpia Satu Mare (seria I); Corvinul Huuendoara — Politehnica Timișoara și Jiul — A.S.A. Tg. Mureș (seria a II-a); Chimia Bm. Vlcea — Sportul studentesc și C. S. Tîrgoviște — F. C. Argeș (seria a III-a); Gloria Buzău — Dinamo

și Politehnica Iași — S. C. Bacău (seria a IV-a).

ORA 16, STADIONUL STEAUA: Steaua — A. S. Monaco.

DUMINICĂ, ETAPA VA ÎNCEPE LA ORA 16. Cu etapa a III-a a Diviziei A, partidele vor începe la ora 16, ora tuturor etapelor din luna septembrie.

MINE, MECI AMICAL: AUTOBUZUL — RAPID. Stadionul Autobuzul din Capitală va găzdui miine o interesantă partidă amicală între divizionarele B Autobuzul și Rapid. Partida este programată de la ora 17.

ETAPA A II-A A „CUPEI ROMÂNIEI” SE VA DISPUTA LA 14 SEPTEMBRIE. Popularea competiției „Cupa României” continuă cu disputarea jocularilor din etapa a II-a care sînt programate la 14 septembrie. Cu acest prilej se vor disputa 96 de partide între cele 192 de echipe de Divizia C și din campionatul județean, rămase pînă acum în competiție.

## Nici n-a început bine campionatul și...

## ZIMBREA (Chimia Tr. Măg.) SUSPENDAT PE 6 LUNI!

Comisia de disciplină a F.R.F. și-a reluat nedorita sa activitate. Nedorită, dar necesară, pentru a sancționa actele de indisciplină de pe terenurile de fotbal și, în felul acesta, de a preveni altele.

În Divizia B, abaterile au început de la prima etapă, Comisia de disciplină fiind pusă în situația de a dicta o Suspendare DE 6 LUNI împotriva jucătorului Zimbrea (Chimia Turnu Măgurele) care, în meciul cu Dinamo Siatina, la acordarea unei lovituri de la 11 metri în favoarea echipei oaspe, s-a repezit la arbitru, smulgîndu-i ecusonul. De reținut că Zimbrea și-a susținut, de curînd, examenul de stat LA DREPT. Cum se împacă acest lucru cu gestul pe care l-a făcut? Alți doi jucători de la Chimia

Turnu Măgurele, Bădăluță și Glonț, au fost suspendați pe 4 și respectiv, 1 etapă.

Pe ordinea de zi a primei ședințe a Comisiei de disciplină au figurat și abaterile unor juniori, a unor tineri, deci, care abia au deschis ochii în fotbal. Și, totuși, Panț (S. C. Bacău) nu s-a sfiit să-și lovească adversarul (de fapt: partenerul de joc), fapt ce l-a adus o suspendare pe 3 etape, iar Mitrea (C. S. Tîrgoviște) a „aplaudat” în ironie o decizie a arbitrilor dictată împotriva echipei sale. Va sta și el pe tușă o etapă.

Iată tot atîtea motive de reflecție pentru ei și pentru... alții!

Jack BERARIU



# STEUA — ACADEMIA DE AVIAȚIE „IURI GAGARIN“ 62-4

Ieri după-amiază, în fieful său din Ghencea, Steua a făcut o reușită demonstrație rugbystică în compania XV-ului reprezentând Academia militară de aviație „Iuri Gagarin“, campioana Uniunii Sovietice, câștigând neașteptat de ușor cu scorul de 62-4 (27-9)!

Dacă avem în vedere și evoluția rugbiștilor clubului nostru militar în finala Dacladei (13 dintre cei 15 sportivi care au jucat sub culorile Bucureștiului erau componenți ai formației Steua) ne vom da lesne seama că formația antrenată de P. Cosmănescu, deși la început de sezon, a intrat timpuriu în formă. Sigur, afirmația nu își găsește suficientă acoperire în partida de ieri, deoarece rugbiștii sovietici (deși cu 5-4 internațional A în echipă) nu au constituit un „argument“ deosebit de concludent. Ei au arătat multă acuratețe în joc, o concepție modernă, pasind balonul cu repeziune și destulă dexteritate, dar au fost dominați net în dis-

puta angajată între pachetele de înaintași. Și astăzi (mai ales) o partidă de rugby se câștigă pe înaintare, compartimentul chemat să deschidă poarta care ferece terenul de țintă. Fortă, viteză, clarviziune, îndemnare — iată câteva dintre atribuțiile rugbiștilor bucureșteni în jocul de ieri. Și „essai“-urile au curs firese unul după altul, cu atât mai mult cu cât sportivii sovietici, deși se vedea că erau întrecuți, nu au închis nici un moment jocul, lăsând, dimpotrivă, tot timpul balonul să circule în teren (este singura lor cale spre un progres sigur!). Așa se explică, de altfel, că s-a marcat în special din încercări. Steua — 11 (R. Ionescu 4, Postolachi 2, Alexandru 2, M. Ionescu, Murariu, Braga, etc. una), Academia „Iuri Gagarin“ — 1 (Klukvin). Au mai marcat: Durbaș (2 tr. + 1 p.), Alexandru (2 tr. + 1 p.), Achim (2 tr.). Arbitrat: Paul Soare.

Dimitrie CALLIMACHI



Nicolae Postolachi (cu balonul), ieri sutorul a două încercări. Fără din meciul Steua — Academia de aviație „I. Gagarin“

# 272 DE RECORDURI — MONDIALE, NAȚIONALE ȘI ALE CAMPIONATELOR — LA ÎNOT!

**BERLINUL OCCIDENTAL, 29 (prin telex).** După 11 zile de întreceri pasionante, urmărite cu mult interes de un mare număr de spectatori (143 000 în total, cei mai mulți la înot, firește, cu o medie de 8-10 000 pe zi), cea de-a treia ediție a campionatelor mondiale de natație s-a încheiat.

Luni s-au desfășurat ultimele finale la înot. La 100 m liber femei, Barbara Krause a salvat prestigiul înotătoarelor din R.D. Germană, câștigând (55.58) prima medalie pentru țara sa. După Krause au sosit, în ordine, Lene Jensen (Norvegia) 56.82 — mare surpriză! — și Larisa Tareva (U.R.S.S.) 56.93. Proba cea mai așteptată, 100 m liber bărbați, a revenit cam-

pionului S.U.A., David Mcgagg, cu 50.24, urmat de James Montgomery (S.U.A.), campionul olimpic de la Montreal, cu 50.73 și Klaus Steinbach (R.F.G.) 50.79. La 800 m liber, invincibilă Tracy Wickham (Australia) a cucerit a doua medalie de aur, cu un timp aproape de recordul mondial care îi aparține: 8:24.94. Pe locurile următoare: Cynthia Woodhead (S.U.A.) 8:29.33, Kim Lineham (S.U.A.) 8:32.08. În sfârșit, ștafeta masculină de 4x100 m mixt nu putea scăpa formației americane, care a aliniat 4 campioni mondiali: Robert Jackson, Nick Nevid, Joe Bottom și David Mcgagg. Învingătorii au realizat 3:44.63, fiind urmași de R.F. Germania,

3:48.58 și Marea Britanie 3:49.06. Aceasta a fost cea de-a 20-a medalie de aur cucerită de înotătorii americani la actuala ediție a C.M. În ascensiune s-a dovedit înotătorii din U.R.S.S., care au cucerit primele lor titluri mondiale — și Canada. Nivelul deosebit al întrecerilor este certificat de numărul mare de recorduri dobrite: 14 recorduri mondiale, 59 ale campionatelor, 199 de recorduri naționale!

Ultimul titlu acordat, la sărituri de la platformă bărbați, a revenit lui Greg Louganis (S.U.A.) 844.11 p, urmat de Falls Hoffmann (R.D.G.) 936.76 p și Viktor Aleikin (U.R.S.S.).

Clasamentul general pe cele patru discipline: 1. S.U.A. 473 p, 2. U.R.S.S. 204 p, 3. R.D. Germană 176 p, 4. Canada 155.5 p, 5. R.F. Germania 120 p, 6. M. Britanie 83.5 p. România ocupă, cu 13 p, locul 15 din 49 de țări participante, deși nu a participat la sărituri și înot artistic și a aliniat o singură înotătoare. Dacă colegii lui Carmen Bunacu s-ar fi pregătit la fel de conștiincios, s-ar fi putut alinia un lot mai mare și s-ar fi reușit o confirmare și mai puternică a progresului înotului feminin în ultimii ani. Oricum, Carmen rămâne una dintre cele mai bune „spatiate“ din lume, locul 4 de acum confirmând locul 3 ocupat anul trecut la C.E.

Adrian VASILIU

## AL 16-lea FESTIVAL AL ZIARULUI „VOLKSSTIMME“

Sportivii români vor fi prezenți și în această toamnă la tradiționalul festival sportiv internațional organizat anual de către ziarul „Volksstimme“, organul Partidului Comunist din Austria. La această a 16-a ediție, programată la Viena în zilele de 2 și 3 septembrie, sînt așteptați peste 100 de participanți din opt țări. Reprezentanții țării noastre vor concura la întrecerile de box și gimnastică. În programul Festivalului vor figura și întreceri de halteră, judo, atletism și șah.

Un punct de atracție cu totul

deosebit și va constitui prezența unor invitați de onoare, foste și actuale glorie ale sportului mondial, care vor asista la întreceri. Fără îndoială, amatorii de autografe nu vor pierde prilejul de a-1 întâlni pe renumiții fotbalisti Lugin și Dejna, atleta Benate Stecher, înotătorul Andreas Hargitay, patinatorii Ludmila Pahomova și Aleksandr Gorshov.

## CAMPIONATELE EUROPENE DE ATLETISM

(Urmare din pag. 1)

cursă superbă, încununată cu o medalie de argint și un nou record al României (8:33.50), iar Maricica Puică s-a clasat pe locul IV, loc de frunte în ierarhia continentală. Felicitări ambelor sportive!

Cursa de 10 000 m a fost pasionantă și ne-a dat mari emoții. Masivul pluton s-a așternut la drum într-un tempo infernal. Și-a asumat mai întâi Capu misiunea de a duce trenul (accidentat, el a abandonat însă după 3 000 m), apoi Floroiu, Foster și Hermens au alcătuit trioul „cap de coloană“. Micuțul nostru Ilie, cel pe care

toti comentarii l-au numit pe drept „animatorul cursei“, a încercat și imposibilul pentru a se detașa, a întins ture în gir grupul, obligându-l pe mulți să plardă contactul cu frunțașii, a rezistat apoi atacurilor, dar, în final, atunci cînd l-am fi vrut la fel de proaspăt, a cedat. Finlandezul Vainio a cucerit victoria, italianul Ortis a realizat un neașteptat loc II, Foster — principalul favorit — fiind întrecut și de Antipov. Ilie Floroiu, al VII-lea în acest memorabil campionat, rămîne în elita fondului european.

El și-a îmbunătățit cu peste 7 secunde cel mai bun rezultat anterior.

Între alte performanțe notabile realizate de sportivii noștri la ziua inaugurală a C.E. se situează noul record realizat de Horia Toboc la 400 mg (50.74), performanță care l-a adus și calificarea în semifinalele probei, precum și săritura de 6.61 m a Ginei Panait la calificări la lungime. (Pentru finală s-a calificat și Doina Anton — 6.31 m — care a obținut al 11-lea rezultat). La această probă am notat și primul record mondial realizat la cea de-a 12-a ediție a C.E. și 7.00 m — Wilma Bardauskiene (U.R.S.S.) — vechiul record aparținându-i și fiind de 7.07 m. Fița Lovin (clasată a doua, după sovietica Providohina), în prima serie la 800 m — în același timp cu învingătoarea, 2:00.0 s-a calificat pentru semifinalele de miercuri.

Rezultate tehnice: 3 000 m femei: 1. Sofia Ulmasova (U.R.S.S.) 8:33.20, 2. Natalia Mărășescu (România) 8:33.50, — record, 3. Grete Waitz (Norvegia) 8:34.30, 4. Maricica Puică (România) 8:40.00, 5. Glana Romanova (U.R.S.S.) 8:45.78, 6. Cornelia Burki (Elveția) 8:48.10. 10 000 m: 1. Maari Vainio (Finlanda) 27:31.0, 2. V. Ortis (Italia) 27:31.5, 3. N. Antipov (U.R.S.S.) 27:31.5, — 7. Ilie Floroiu 27:40.1 — record național.

## SPORTIVI ROMÂNI PESTE HOTARE

În meciul de șah dintre formațiile feminine ale României și Ungariei, care are loc la Budapesta, la jumătate conduc jucătoarele noastre cu 2½ la 1½ p, iar la seroare echipa gazdă cu 7½ la 4½ p.

La Budapesta în cadrul Dinamei-villei la judo, victoria a revenit echipei Dinamo (U.R.S.S.), urmate de Gwardia (Polonia) și Dinamo (București). S-au clasat în continuare: Dynamo (R.D.G.) și Dozza (Ungaria).

### PROGRAMUL DE AZI: (de la ora 19)

Franța — R. P. Chineză  
România — Brazilia  
R. D. Germană — Bulgaria  
Ungaria — Cuba B

teva greșeli puerile ale francezilor, voleibaliștii noștri (care, cu excepția lui Pop, n-au avut o evoluție constantă pe parcursul partidei) au reușit totuși să câștige în prelungiri setul și cu aceasta meciul cu 3-1 (9, —9, 2, 15). Au arbitrat foarte bine I. Santana (Brazilia) și N. Lecev (Bulgaria). Au jucat: România: Ionescu (Oros), Pop, Terbea, Enescu (Chifu, Manole), Macavei (Tutovan), Dumănoiu (Girleanu); Franța: Di Giantomaso, Granvorka, Daniel (Baronnet, De Toledo), Miguel, Faure, Cohen (Geiler, Pavan). În celelalte partide (din grupa B a turneului): R. D. Germană — Ungaria 3-0 (10, 14, 12) și Cuba B — Bulgaria 3-0 (8, 11, 8).

Cornel POPA — coresp.

## În prima zi a „Trofeului Tomis“ la volei

## PARTIDE DISPUTATE, SPECTACULOASE România — Franța 3-1

CONSTANȚA, 29 (prin telefon). Sala sporturilor din localitate a devenit neîncăpătoare în ziua de debut a celei de a 17-a ediții a turneului internațional masculin de volei „Trofeul Tomis“. Numeroși iubitori ai voleiului au fost răsplătiți de partide deosebit de disputate, spectaculoase, echilibrate.

Turneul a fost deschis de reprezentativele R. P. Chineze și Braziliei, care au furnizat — pe parcursul a peste două ore — un joc frumos, plin de suspensuri. În cele din urmă, echipa R. P. Chineze a obținut o victorie meritată cu 3-2 (—13, 8, 6, —11, 9). Au arbitrat bine L. Hurák (Ungaria) și I. Niculescu (România).

În partida următoare, surprinzător de bine s-a prezentat echipa Franței în fața reprezentativei țării noastre. Voleibaliștii români au început foarte bine jocul, detașându-se din start și câștigând primul set ușor. Un set care anunța însă o revenire marcantă în sextetul „cocoșului galic“. Aceasta avea să se materializeze în setul al doilea, în care jucătorii lui Roger Schmidt „au sprintat“ în două rinduri prin efortul nerăzătorului Granvorka, al lui Faure și Baronnet la fileu și prin dibăcia lui Daniel la serviciu. Mai întâi au ridicat scorul la 7-2 (dar echipa noastră a făcut o reușită cursă de urmărire și a egalat la 7), apoi s-au apărat bine și au punctat sec. La 1-1, antrenorii Drăgan

## FIȘIER

## Atletism

### VILMA BARDAUSKIENE [U.R.S.S.]



Astăzi, amatorii de atletism praghez vor putea urmări în cadrul C.E. o pasionantă probă, finala la săritura în lungime femei. Și în mod cert, privirile sutoror se vor îndrepta spre o atletă înaltă (1.78 m), supă, posesoarea

unei tehnici ireproșabile. Este noua recordmană a lumii (7.67 m), sportiva sovietică Vilma Bardauskiene, prima femeie care a trecut la această probă granița celor 7 metri. Performanța a fost stabilită la 17 august în orașul natal al Vilmei, la Chișinău.

Născută în 1933, Vilma Bardauskiene și-a început activitatea sportivă ca atletă la clubul Dinamo din Vilnius. Progresivă performanțelor ei a fost mai lentă dar foarte sigură. Antrenată de un fost mare specialist al probei, Igor Ter-Ovanesian, Vilma a ajuns abia anul trecut să se impună (locul VI în lista primelor 10 performanțe mondiale cu 6.82 m), pentru ca în actualul sezon să realizeze în iulie, în R.D. Germană, 6.92 m, săritură care măsurată de la locul bății a arătat 7.04 m! Apoi a urmat săritura-record de 7.07 m. Ieri, la Praga, Vilma și-a îmbunătățit cu 2 cm propriul record mondial: 7.09 cm!

## Natație

### TRACY CAULKINS (S. U. A.)



Nu încapă îndoială că una din eroinele recent încheiatei ediții a C.M. de natație este și americanca Tracy Caulkins. De fapt, mai precis spus, Tracy este „copilul-minune“ al acestei mari întreceri, deoarece, deși în vîrstă de numai 16 ani, ea a încheiat disputa cu un impresionant bilanț: 5 titluri mondiale (200 m deltin, 4x100 m liber, 400 m mixt, 200 m mixt și 4x100 m mixt), înregistrînd și 4 noi recorduri mondiale (în primele patru din probele enumerate). Este — să recunoaștem — un palmares cu totul remarcabil pentru o elevă de 16 ani!

Născută la Nashville, Tracy Caulkins s-a impus încă de la primele lungimi de bazin, percurse la vîrstă de 8 ani, sub supravegherea antrenorului Paul Bergen. Astfel, a devenit repede vedeta lui Nashville Aquatics, primul ei club. Azi, la 16 ani, Tracy Caulkins (1.78 m și 90 de kg) este membră a secției de natație

tație de la Colegiul Hapeth Hall Academy, unde alături de alte mari speranțe al nației din S.U.A. urmează un program special de pregătire în vederea J.O. de la Moscova.

**FOTBAL** ● În finala turneului de la Cadiz, Atletico Madrid a învins cu 1-0 (0-0) pe River Plate din Buenos Aires (a înscris Aquilar) ● În turneul de la Pekin, Borac Banja Luka și Selecționata R.P. Congo au terminat la egalitate 3-3 (1-1) ● În campionatul U.R.S.S., echipa T.S.K.A. Moscova a pierdut cu 0-1 meciul sustinut pe teren propriu cu formația Dinamo Kiev!

**GIMNASTICĂ** ● Cupa U.R.S.S. (masculin) desfășurată la Donetsk a revenit lui Aleksandr Ditiatia cu 111.96 p, urmat de Aleksandr Tkacev 111.55 p și Nikolai Andrianov 111.10 puncte. La feminin pe primul loc s-a clasat Maria Filatova cu 76.82 puncte, urmată de Stela Zaharova 76.47 puncte și Elena Davidova 76.37 puncte.

**HANDEAL** ● Competiția internațională feminină de la Vargova s-a încheiat cu succesul echipei sovietice Jalgiris Kaunas, care în meciul decisiv a întrecut cu 20-19 (12-11) formația locală „SKRA“

## TELEX

**MOTO** ● Cea de-a 22-a ediție a campionatului mondial de motocicletă la clasă 250 cmc s-a desfășurat la Leningrad și a revenit sportivului suedez Torleif Hahnson („Kawasaki“). Clasat pe locul trei, motociclistul sovietic Ghenadi Moiseev („KTM“) continuă să conducă în clasamentul general al campionatului mondi-

al, cu 183 p, fiind urmat de Hansson — 153 p.

**ȘAH** ● Cea de-a 16-a partidă a meciului pentru titlul mondial de șah ce se dispută la Baguio (Filipine) dintre Karpov și Korcinoi a fost aminată la cererea salanggerului Scorul, este de 4-1 în favoarea lui Karpov.

**TENIS** ● Turneul de la Kavovce a fost câștigat de Thomas Emmrich (R.D.G.), învingător cu 6-7, 6-4, 7-6, 6-2 în finala susținută în compania jucătorului sovietic Vadim Borisov. În finala probei de simplu femei, Elena Granaturova (U.R.S.S.) a învins-o cu 3-6, 6-1, 6-3 pe poloneza Danuta Wiczorek ● Turneul de la Somers (S.U.A.) a fost câștigat de Peter Fleming care l-a învins în finală cu 6-1, 6-4 pe Cliff Richey.